

# Высунский Рабочий

Орган Высунского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного советов депутатов трудящихся

№ 115 (3885)

СРЕДА, 26 сентября 1945 года

Цена 20 коп.

Выходит по средам, пятницам, воскресеньям

## Шире развернем социалистическое соревнование за образцовую подготовку к зимовке скота

### Скоту—сытую и теплую зимовку

Советская страна вступила в период мирного развития. В связи с этим перед деревней, как и перед всей страной, встали новые задачи, открылись новые перспективы. Жизнь настоятельно требует еще большего повышения темпов экономического развития всего народного хозяйства, в том числе и животноводства.

Передовые советские животноводы артели „XII Октябрь“ Костромского района, Костромской области обратились ко всем колхозникам, колхозницам, работникам животноводческих ферм и специалистам сельского хозяйства Советского Союза с призывом организовать Всесоюзное соревнование за дальнейший подъем колхозного животноводства, за образцовую подготовку и отличное проведение зимовки скота.

Обращение костромских животноводов должно найти горячий отклик у колхозников нашего района.

В нашем районе мы имеем немало передовиков животноводов. В колхозе „Красный Трудник“ заведующая МТФ Скорodelова Гансия Ивановна второй год держит районное переходящее Красное знамя. Она успешно выполнила план поголовья скота по всем видам. За восемь месяцев 1945 года получила надой молока на каждую фуражную корову 1243 литра при плане 1120 литров. Колхоз раньше других выполнил молокопоставки. Сейчас он усиленно готовится к зимовке скота. Собирают урожай с прифермского участка. Все животноводы получили дополнительную оплату труда.

### Следуйте хорошему примеру

В прошлом году в колхозе „Большевик“, Семиловского сельсовета подготовку животноводческих построек затянули до зимы. Когда начались морозы, то скот находился в холодных помещениях: не было стоил, кормушек. В зимнее время коров приходилось поить под открытым небом холодной водой из колодца. Недаром скот был истощенный, несколько овец пало.

Учитывая ошибки прошлого года, работники животноводческой фермы колхоза „Большевик“ во главе с зав. МТФ Куликовой Д. И. с первых дней августа занялись ремонтом животноводческих построек. Сейчас проводится работа по пробивке стен, зара-

Заведующий коневодческой фермой в колхозе „Новая Жизнь“ Кишкин Алексей Станиславович из года в год вырашивает жеребят от всех конематок фермы, за что был премирован облсоветом. Люди, болеющие за развитие животноводства, имеются в каждом колхозе.

Опыт стахановцев животноводства говорит о том, что обязательства, которые взяли костромские колхозники выполнены и нашим районом. Успехи лучших животноводов говорят о больших возможностях развития животноводства. Однако эти возможности далеко не используются. В колхозах Семиловского и Дальне-Песочанского сельсоветов к вопросу развития животноводства относятся просто с пренебрежением. Здесь не только не борются за выполнение плана поголовья скота, но в августе они допустили снижение поголовья по всем видам скота. Ремонт и строительство животноводческих построек проходит очень медленно. Кроме этого, несмотря на недостаточный запас сена, в этих колхозах не оберегут солону зерновых культур.

Сейчас во всех колхозах партийные, советские организации должны широко развернуть социалистическое соревнование за образцовую подготовку к зиме скота. Надо иметь достаточный запас грубых и сочных кормов, привести в порядок все конюшни, коровники, свинарники, телятники, обеспечить заботливый уход за животными.

Только при выполнении этих условий будет обеспечена сытая и теплая зимовка скота.

нее заготовленным мохом. Забили все щели, а в некоторых местах пришлось подвять целые стены. Все делается руками самих работников МТФ.

Не проводится такой работы в других колхозах Семиловского сельсовета. Заведующие МТФ, повидимому, ждут от председателей колхозов помощи—рабочей силой, не учитывая того, что рабочая сила занята сейчас на других более срочных сельскохозяйственных работах.

Каждая зав. МТФ должна быть заинтересована вопросом подготовки животноводческих построек к зимовке скота лично, а не ждать вмешательства председателя колхоза.

В. ШУТРО.

### Готовятся к стойловому периоду

Настал решающий момент, когда надо серьезно заняться подготовкой скотных помещений к зиме.

Заведующий хозяйственной частью МТФ, СТФ и ОТФ колхоза „День урожая“ Королев А. С. серьезно взялся за это дело. Во-первых он взял под учет все скошенное сено, которое еще находится в стогах на лугах, принимает меры к тому, чтобы стога были огорожены, не повреждены скотом. Заботится о сохранении средней упитанности скота.

Свинарник и телятник уже приведены в полный порядок. Отремонтированы печи, инвентарь, стола для телят, производится побелка стен. Мол свинарника ежедневно моют, стола очищают два-три раза в сутки.

Большим тормозом в подготовке к зиме является отсутствие лесоматериала и стекла. Из-за того, что нет лесоматериала до сих пор пол в овчарнике не отремонтирован. Пока еще не ушло время для подготовки к зиме Королев А. С. силами работников фермы заготавливает мох для пробивки стен.

Сейчас задача каждого колхоза, установить строгий контроль за расходом сена, отпускать корм по весу. Этим мы обеспечим сытую зимовку, сохраним упитанность скота и повысим удоимость коров.

М. ХЕБНЕВ.



Чабан колхоза имени Ленина (Когановичский район, Киргизская ССР), коммунист орденoносец Джундубаев Исмадияр добился полного сохранения молодняка и высокого настрига шерсти. На снимке: тов. Джундубаев осматривает шерсть для сдачи государству.

### Не готовятся к зимовке скота

Перед работниками колхозных ферм стоят большие и сложные задачи: сохранить поголовье скота, выполнить государственный план развития животноводства.

Как же проходит подготовка к зиме в колхозе „Коммунар“, Досчатинского поселкового совета?

Здание, в котором находится скот, с внешней стороны имеет хороший вид—крыша покрыта железом, но стоит подойти к зданию ближе, как можно видеть в стенах большие щели. Внутри здания большие скопления навоза, а там, где стоят телята целые лужи грязи.

Зав. МТФ тов. Тузова всегда ссылается на то, что нет рабочей силы, которая бы могла привести в порядок помещение.

Неужели нельзя выйти из положения и заготовить мох,

который находится в 500 метрах от колхоза?

Правление колхоза вместе с председателем колхоза тов. Сентюриным должно по-серьезному отнестись к подготовке скотных помещений к зиме.

В колхозе работает ветфельдшер Скомоpохов. Вся работа его заключается в том, чтобы притти на скотный двор, посмотреть на ферму минут 10—15 и с тем уйти. Грязь в сараях, горы навоза ветфельдшер не замечает. Надо тов. Скомоpохову не заниматься наблюдением, а практически помогать работникам скотного двора устранять недостатки, обеспечивая этим хорошую подготовку животноводческой фермы к зиме.

Зав. военным отделом райкома ВКП(б) ПРИЙМАК.

### Все силы на окончание уборки урожая

#### Массовый воскресник

Воскресенье, 23 сентября, погода благоприятствовала окончанию уборки урожая. Сотни людей с раннего утра вышли в поля, чтобы быстрее закончить полевые работы.

На помощь колхозникам вышли 300 человек из воинской школы, из госпиталя и 55 человек от городских организаций.

Всего по району за воскресенье сжато и скошено хлеба 350 гектаров и заскнрдовано на площади 267 гектаров.

Массовый выход в поле дал возможность колхозам „Оборона“, (Нижняя Береза), имени 8 марта (Сневедь), имени Красной Армии (Мотмос) полностью закончить уборку зерновых и приступить к выорке картофеля.

В колхозе „Оборона“ работало 193 человека. В этот день работа кипела на всех участках. Особоено организовано работало бригада Анны Федоровны Пантелеевой. Эта бригада первой закончила сев и уборку.

Хорошо работали комсо-

мольцы села Витушкина, Ладугина А., Фролова и другие под руководством секретаря комсомольской организации Ивановой.

В воскресенье колхоз „Оборона“ сдал государству 30 тонн картофеля.

В колхозе „День Урожая“ (Б—Песочная) скосили за день 20 гектаров овса и заскнрдовали его на площади 15 гектаров. В этот день председатель сельсовета тов. Паршина работала на жнитве и показывала пример другим, как надо работать. В колхозе имени Жданова за воскресник уорали хлеб с площади 17 гектаров и заскнрдовали с площади 20 гектаров.

В колхозе „Новая зоря“ (Ново-Дмитревка) не успели закончить уборку на площади 4 га.

Колхозы, запоздавшие с севом, должны напрячь все силы, чтобы в самые ближайшие дни закончить уоорочные работы и досрочно рассчитаться с государством.

### Оказали большую помощь

Наш колхоз „Серп и Молот“ сильно запоздал с уборкой урожая. Райком ВКП(б) и райисполком проявляют большую заботу о нашем колхозе и стараются его поддержать.

23 сентября по их инициативе большую помощь колхозу оказало мотоциклетное училище, от которого работало 100 человек.

За день они скосили 12 гектаров овса, перевезли его и обмолотили с 13 гектаров. Перевезли пшеницу к току с 7

га и обмолотили с 5 га, намолотили зерна 9 тысяч килограммов. Заскнрдовали соломой 35 тонн.

За образцовую работу в наших полях правление колхоза „Серп и Молот“ выносит оольшую благодарность участникам воскресника. На днях все зерно после просушки будет сдано государству.

Председатель колхоза „Серп и Молот“ ГУГИНА.

## Комсомолом на заводе руководят плохо

До великой Отечественной войны комсомольская организация металлургического завода работала хорошо. Не мало комсомольцев приняты в ряды коммунистической партии, заняли ответственные посты на производстве. На фронтах Отечественной войны комсомольцы показали мужество и героизм.

Казалось, что раз война, то комсомольские организации, по примеру фронтовиков, должны были работать лучше. У нас же в комсомольской организации металлургического завода получилось наоборот. Горком ВЛКСМ, заводской комитет комсомола ослабили свое внимание к низовым комсомольским организациям, не улучшают работу их и на сегодня.

В городе проводились курсы. Комсомольцы металлургического завода почти не принимали в них участия, оставались позади несоюзной молодежи. Общие заводские комсомольские собрания почти не созывались, а если созывались, то на них являлось лишь 25 процентов к общему числу комсомольцев. Это говорит за то, что комитет комсомола не проявляет достаточной настойчивости в работе, а партком завода совсем не контролирует его работу. Секретарь ЦК ВЛКСМ на заводе тов. Бушуев пустил всю работу на самотек.

К нам на завод пришло много молодежи из ремесленных училищ. До сего времени они не состоят на учете в заводском комитете ВЛКСМ.

До войны комсомольская организация мелкосортного

цеха была одной из лучших. Сейчас же она стоит на последнем месте. За 4 года в организации сменилось 4 секретаря; только за последние 1,5 года работали секретарями Бушуев, Грязнов, Гельц. За последнее время секретарем работает Карева, которой придется не мало поработать с комсомольцами.

У комсомольцев Сквородова, Можалева, Хохрякова за 8 месяцев не уплачены членские взносы, а последний заявил: „Зачем я буду платить, когда я уеду скоро в армию“.

Два комсомольца потеряли членские билеты, но заводская комсомольская организация к этому отнеслась безучастно.

Секретарь партбюро цеха тов. Зубаков не интересуется работой цеховой комсомольской организации.

К 10 годовщине стахановского движения на цеховую доску Почета не занесено ни одного комсомольца-стахановца, в то время как в нашем цехе успешно работают не только кадровые рабочие, но и молодежь.

Заводскому комитету комсомола и парткому завода нужно больше уделять внимания комсомольцам в цехах, повседневно руководить их работой, готовить к вступлению в ряды коммунистической партии.

Сейчас комсомольские организации должны улучшить свою работу и больше вовлекать в свои ряды несоюзную молодежь.

Вальцовщик мелкосортного цеха  
член ВЛКСМ  
А. ГИНИН.

## Четыре года всеобщего военного обучения

18 сентября исполнилось четыре года со дня введения всеобщего военного обучения (всеобуча) в нашей стране.

В дни войны военно-учебные пункты нашего города и района подготовили бойцов, ставших доблестными защитниками нашей Родины. Двое из них удостоены высшей правительственной награды — звания Героя Советского Союза, сотни награждены орденами и медалями.

Советская молодежь, получившая радостную и свободную жизнь, в военные годы отказывала себе в отдыхе. Проработав у станка, доменной печи и прокатного стана 10—12 часов шла на учебные пункты и овладевала военными знаниями.

В дело победы наши призывники внесли большой материальный вклад. За годы войны призывники внесли на строительство танковой колонны 20600 рублей наличными и 6000 рублей облигациями государственного займа.

Сейчас, в радостные дни мирного труда, молодежь продолжает свою боевую учебу в соревнованиях, которые проводились в честь четвертилетия всеобуча, наши призывники показали хорошие результаты. По основному и трудному разделу соревнова-

ний — в проведении форсированного марша на 10 километров с оружием первое место заняли призывники ремесленного училища № 18, проделав это расстояние за 1 час 14 минут. Незначительно отстала команда ремесленного училища № 15, показав время 1 час 25 минут. В соревнованиях по строевой подготовке и преодолению штурмовой полосы отличных результатов добились призывники ремесленного училища № 15, получив общую оценку 4,5. Хорошо действовали команды при проведении тактики — оборона и наступление, получив оценки ремесленного училища № 18 — 4, ремесленное училище № 15 — 3,5.

В соревнованиях приняли участие и показали хорошие результаты призывники военно-учебного пункта металлургического завода и техникума черной металлургии.

В дни мирного строительства, процветания и укрепления могущества нашей страны партия и правительство призывают нас укреплять и совершенствовать военную подготовку всего нашего народа. Эти требования наш народ выполняет с большим желанием.

Начальник 4-й части райвоенкомата гвардии лейтенант  
ПАВЛОВСКИЙ.



На снимках: 1. Московская ордена Ленина обувная фабрика „Буревестник“ возобновила выпуск дамской модельной обуви из цветного шевро.

На снимке: старший приемщик Иван Степанович Волков, работающий на фабрике 21 год, осматривает готовую продукцию.

2. Только сверх плана ткачиха Полина Николаевна Коноплева выткала за время Отечественной войны 12447 метров ткани. Из этой ткани сшито 4 тысячи гимнастерок для бойцов Красной Армии.

На снимке: стахановка фабрики Ново-Ивановской мануфактуры П. Н. Коноплева за работой. Она обслуживает 10 ткацких станков вместо 8 по норме.

## Зима не за горами

## Ремонтируем цех своими силами

Коллектив механической мастерской все работы по подготовке цеха к зиме производит своими силами. В первую очередь мы очистили площадь цеха от ненужного завала, вывезли на склад всю готовую продукцию. В цехе в двух местах была раскрыта крыша для подвески деталей, сейчас эти места тщательно заделаны. Мы сами делаем новый ручной мойщик в несколько метров, красим его. Паровое отопление проверили, оно все в порядке.

Для цеха требуется много

стекла, но мы пока его не имеем. Чтобы извлечь себя от простуды, сквозняков сейчас все рамы, которые требуют остекления, заделываем железом.

В наш цех на днях должно поступить новое оборудование. Для него мы делаем небольшой пристрой.

Врасплох зима нас не застанет. Мы подготовимся к ней заранее.

Мастер слесарного участка  
механической мастерской  
В. БОРОДАЧЕВ.

## Заставляю ждать нового года

Инвалид Отечественной войны Хебнев М. Н. обратился к заместителю председателя горисполкома тов. Бересневу с заявлением отремонтировать ему квартиру в поселке жилищкооперации, дом № 9, квартира № 5. Заявление Хебнева Береснев переслал в горисполком к тов. Калашниковой, где была наложена резолюция „Отказать в связи с тем, что квартира жилищнокоммунального хозяйства.“

Хебнев обратился тогда в домоуправление к тов. Зубовой с просьбой устроить рамы, остеклить окна, исправить пороги, починить печь,

которая почти развалилась.

Зубова на такое заявление вежливо ответила: „Сейчас лимитов нет, ремонт буду производить только после нового года.“

Вот теперь и думает тов. Хебнев, как жить целую зиму с худыми рамами и печкой?

В поселке жилищкооперации неотложного ремонта требует несколько домов. Жители неоднократно просили управдомов тов. Зубову достать для них леса и теса, они своими силами сумели бы сделать ремонт, но и в этом им отказано.

М. МИХАИЛОВ

## Райсобес плохо относится к инвалиду войны

Многие войны-победители, получив ранение на фронтах Отечественной войны, вернулись на родину и работают на фабриках, заводах, в колхозах и совхозах.

Но есть и такие инвалиды, которые по состоянию здоровья работать не могут, но мысль их останавливается только на этом.

В таком положении находится Вороженнов И. С. из колхоза „Оборона“. На фронте он был разведчиком. После сильной кантузии и неоднократных ранений он уже второй год прикован к постели. Лишенный речи и слуха тов.

Вороженнов разговаривает при помощи переписки.

Колхоз „Оборона“ оказывает материальную помощь Вороженнову, а вот райсобес никакого внимания ему не уделяет. Уже 3 месяца Вороженнов не получает пенсии.

Облсобес выслал Вороженнову через райсобес протезную коляску, но до сих пор Вороженнов ее не получил. Хорошо зная, в каком положении находится Вороженнов, райсобес 12 сентября вызывает его на медицинскую комиссию. Неужели райсобес не мог выслать ему врача на дом и дать соответствующее заключение? ВИТУШКИН.

Забота партии и правительства чувствовалась нами, демобилизованными, на всем пути, начиная с выхода из своей части и кончая прибытием в родной дом.

Я был тепло встречен нашими районными организациями. В райвоенкомате тов. Графов внимательно расспросил меня обо всем, выяснил в чем я нуждаюсь.

Райпотребсоюз выдал муки, а райвнуторг продовольственные карточки.

По инициативе дирекции Шиморского судоремонтного завода в честь нас, демобилизованных воинов, был устроен вечер, на котором директор завода тов. Курданов, секретарь парткома Евстигнеев, председатель завкома Кабанов в своих выступлениях поздравили нас с великой Победой.

Демобилизованные Коньшев С. С., Тюрихов и от девушек Блинова, выступая, давали слово дирекции завода, что сейчас, в период мирного развития, они будут работать на заводе по-военному.

А. П. ТЮРИХОВ.

РЕМЕСЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ  
МЕТАЛЛУРГОВ № 15

с 1 сентября  
по 1 октября 1945 г.

ОБЪЯВЛЯЕТ  
НАБОР УЧАЩИХСЯ

преимущественно юношей на  
нижеследующие специальности:

1. Подручных сталеваров маргеновских цехов.
2. Сварщиков-нагревателей.
3. Вальцовщиков прокатных цехов.
4. Трубо сварщиков.
5. Кузнецов.
6. Электромонтеров.
7. Слесарей ремонтников.
8. Токарей.
9. Формовщиков-литейщиков.

УСЛОВИЯ ПРИЕМА СЛЕДУЮЩИЕ:

Возраст 15—16 лет, образование не ниже 4 классов.

При подаче заявлений представить:

- а) Краткую автобиографию
- б) Свидетельство о рождении.
- в) Свидетельство об образовании
- г) Справку о состоянии здоровья.
- д) Две фотокарточки.

Все учащиеся обеспечиваются трехразовым питанием и обмундированием. Инородным предоставляется общежитие. Срок обучения два года. Документы принимаются в учебной части РУМ № 15 г. Выкса, улица Красных Зорь.

1—5

Артель Приокки с 15 сентября по 1 октября производит набор учеников на портных.

Обращаться в правление артели Приокки к Федорову.

ОПС металлургического завода объявляет о прикреплении заборных книжек III квартала вдовцев и детей, работающих, проживающих в сельской местности. Срок прикрепления с 20 по 30 сентября. После указанного срока никакие претензии по отовариванию неприкрепленных книжек удовлетворяться не будут.  
Зам. начальника ОПС-а ВМЗ  
(ШИБАЕВ).

Высокой Заготконторе „Союз-утиль“ требуются: сторож, конюх, сборщик утиля. Квартирой обеспечиваются. Справиться в контору „Союз-утиль“, которая находится за бойней.